



母子5天骑行340公里回家过年

黎黎和睿哥在骑行途中合影(受访者供图)



春节回家带点啥?

海都记者走进福州火车站,探寻旅客行李中的“宝贝”



苏先生展示孙子的寒假作业本



余先生和他的滑板



周女士带着自己做的台灯回家

海都讯(记者 梁展豪 实习生 李旺 文/图) 春节的脚步日益临近,福州火车站熙熙攘攘,人们纷纷踏上归家的旅程。行色匆匆的旅客们,携带着大包小包,他们究竟带了什么东西回家过年呢? 7日,海都记者走进福州火车站,探寻旅客行李中的“宝贝”。

在火车站里,首先引起记者注意的是“一身黑”的余先生,他背着大大的登山包,手扶着一个电动滑板。余先生告诉记者,他正准备回安徽老家过年。电动滑板是他的日常代步工具,而背包中则装着他的一些日常衣物。“我比较喜欢玩滑板,今年准备把它带回去,在老家那边耍耍,也为家里过年助助兴。”

与余先生的“一身黑”不同,周女士手中拎着一件彩色的“行李”。“这是我用扭扭棒做的台灯,这次准备带回武夷山老家送给妈妈。”周女士表示,她平时有做手工的爱好,所以时常会做些小玩意,以此丰富自己的业余生活。

在3号候车室里,两个孩子乖巧地坐在椅子上看书,身旁的爷爷静静地看着两个孙子。爷爷告诉记者,因为儿子和儿媳工作繁忙,所以他提前带着孙子们回三明老家过年。“大孙子苏瑞琪今年8岁,小孙子苏宥涵6岁,包里装的都是他们的玩具和书本。”苏先生一边说着,一边打开孙子的书包展示。在苏宥涵的书包里,记者看到了一个红色的变形玩具以及几本课外作业。“这个玩具可以拼起来。”见到玩具被掏出,苏宥涵立马放下手中的书本,向记者展示起了玩法。

而在8号候车室,准备回漳州诏安的叶先生和老伴正在整理地上的包裹,叶先生告诉记者,其中一个麻袋里装的是小肠,“小肠在老家的售价比较高,而福州相对便宜,所以买了些带回去,准备在除夕晚上做汤喝。”

每位旅客的行囊都承载着对家的思念,每一件物品都有着不同的意义。在春节前夕,他们带着满满的爱与期待,踏上归家的路。

小贴士

闽越水镇展区(需购票观展)

展览时间:2月9日至2月19日(除夕至正月初十)11:00—21:00

展览地点:闽越水镇慕雪亭/竹织道(金鱼派对乐园旁)

三坊七巷展区(需购票观展)

展览时间:1月29日至2月17日11:00—21:00

展览地点:福州市鼓楼区雅道巷37号八闽乡村展示中心

温馨提醒:购买普通票可扫描单人票二维码进入小程序,若消费者需购买家庭票或老人票可扫码海都优选进入首页轮播图点击购买。



海都优选二维码



普通票二维码

赏花何须去洛阳 榕城牡丹正盛开

榕城首届牡丹花展正在三坊七巷火热进行,闽越水镇展区也将于明日启幕,数十个牡丹名贵品种将亮相

唯有牡丹真国色,花开时节动榕城,赏花何须去洛阳,福州牡丹正盛开!榕城首届牡丹花展正在福州三坊七巷火热进行中,闽越水镇展区也将于明日启幕,持续至2月19日,为新年讨来一份好彩头。

此次花展由“国色天香中国龙”榕城首届牡丹花展组委会与福建玉屏金鼎实业有限责任公司联合主办,由新天会展机构策划执行,海峡都市报为此次花展独家战略合作媒体。



“黑豹”牡丹(主办方供图)

水镇牡丹香 缤纷映佳节

2月9日至2月19日,闽越水镇将迎来一波“泼天富贵”,在竹织道、慕雪亭两地设立两个牡丹花展区,为市民新春出游提供好去处。其中慕雪亭展区还将加入一个18平方米的鲜切花销售区域,与各方游客邂逅一束鲜花的浪漫。

日前,记者走进闽越水镇慕雪亭展区提前探馆,一阵阵浓郁的牡丹花香,随着微风扑鼻而来。

展区内一片春意盎然,上百朵牡丹已经绽放,从深沉的黑紫色到淡雅的粉白色,宛如水墨画中的艳丽笔触。

据了解,闽越水镇总展出面积近800平方米,其中近200盆牡丹花盛开,有“冠群芳”“菱花湛露”“新日月”等国内外20多个品种,“黑豹”“皇冠”“花王”“绿牡丹”“香玉”“岛锦”等名贵品种同时亮相,让市民一饱眼福。



鲁涛红绽放迎新春(池修铭/摄)

10年一育“黑豹” 富贵有学问

记者看到一株牡丹花在万花丛中“黑”得发光,既高贵又展现出独特的姿态。现场花艺师告诉记者,它便是黑牡丹品种中的佼佼者——“黑豹”,是目前国内最黑的牡丹花。然而它并非真的黑如墨炭,只是红到极致。

据花展负责人方雨介绍,“黑豹”是花展中最贵的牡丹,因为牡丹界以“黑”唯尊,培育难度大,成活概率

小。“选育一个牡丹新品种需要10年时间,从选种开始要等待5年成长,再到授粉形成新的品种又是另一个5年。”

此外,在春节期间能看到多种牡丹盛开。“皇冠”的黄色花朵大抓人眼,“岛锦”复色粉白相间,“旭港”如朝日般升起的红晕……多种精品皆是种植基地的技师几十年如一日地培育、筛选、养护出来的。

富贵送到家 养护不用愁

牡丹雍容典雅、富贵吉祥,寓意着人们对美好生活的向往。春节时,人们更是喜欢将牡丹花摆放在家里,烘托节日的喜庆气氛,讨个“富贵一整年”的好彩头。

为满足广大市民的购买需求,展览中的全品类牡丹花都对外销售,将于春节

前销售完毕。有购买需求的市民,可以前往选购。

买花后如何带回家也是一个普遍关注的问题。为此,主办方特意在2月6日至8日开通专人专车送花专线,为福州本地消费者配送上门,并免费指导牡丹花养护方法。

海都记者 李嘉琪